

DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

171-ik szám.

Szombat december 13.

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
 Negyedévre 3
 Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:
KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Garabos-utca 7. szám.
 Telefon 412.

Züllött gyermek.

A társadalom elfajulásának legsomorubb bizonyítéka, hogy serdületlen gyermekek, a jövő nemzedéket, melyben reményeink megfestesülését szeretnők látni, a bűn útjára térnek.

Ugy látszik, a műveltség terjedése, iskolák szaporítása és az általános tan kötelezettség erkölcsi téren nem hozzák meg a kívánt eredményt. Hiszen ilyesmi még a régi hirhedt betyárvilágban se esett meg!

Figyelembe véve, hogy az említett-höz hasonló esetek nem szórványosan fordulnak elő, hanem sűrűn ismétlődnek, felvetődik a kérdés: helyes e modern nevelési rendszerünk és nem teng-e túl az erkölcsiség rovására az ismeretszerzés terjedése?

Annyira felvilágosult ma már mindenki, hogy tudja, miképpen ismereteket szerezni még a legalacsonyabb társadalmi rétegekhez tartozóknak is szükséges. Ki minél többet tud, annál többet érhet el az életben.

Nem az a baj tehát, hogy sokat tudnak az emberek, hanem az, hogy morális érzékük kevéssé kifejlesztve nincs. Nem nevelünk, hanem csak tanítunk. Nem ügyelünk eléggé arra, hogy a gyermekekben felköltsük és nagyra nőveljük a becsületes önértéket.

Tanoda az iskola, semmi egyéb. Különösen faluhelyen, hol a „mester“ azt hiszi, eleget tett kötelességének, ha tanítványát az abc és a számtan szövevényes útjaiba bevezette.

Mit törődhet például a tanító azzal, hogy a munkásnak, mielőtt reggel munkába mennének, gyermekeiket, sokszor a csecsemőket is pálinkával itatják meg, hogy napközben fel ne ébredjenek Természetesen az anyák javarésze nem tudja, minő veszedelmet jelent a zsenge szervezet számára az alkohol. Hogy a szeszkes italokkal felnevelt gyermekek-ből később, még pedig nem is nagyon későn, mi lesz, azt gyermekek — bűnkrónikánk élénken illusztrálja. A tanító elé már testileg-lelkileg romlott anyag jut, melyen gyakran még a legügyesebb nevelés sem segíthet.

Javítani kell nevelési rendszerünket. Több gondot kell fordítanunk a gyermekekre az iskolán kívül. Ez a szülők feladata. De sajnos tapasztaljuk, hogy a szülők nagy része nincsen tisztában e feladatával és legtöbb esetben ők a legbűnösebbek abban, hogy gyermekeikből jóravaló férfiak, nők nem válnak.

Hézagosak e tekintetben törvényeink is. Csaknem teljesen a szülőkre bizzák gyermekeik nevelését, holott sok szülőben nincs meg az értelem, gyakran még a jó szándék sem, hogy a tanító nevelési törekvését megkönnyítsék, elősegítsék.

Törvénynek kellene előírni, kövonalozni, mi a szülő kötelessége, hogy a házi nevelés párhuzamosan haladjon az iskolai neveléssel. Akkor a fiatalok bűnösök száma is csakhamar megcsappanna.

Megy a szinigazgató?

A szinügyi bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.) Az igazságot még a sült tyúk is kikaparja, — mondja egy régi közmondás és a szinügyi bizottság nagyon kíváncsi volt rá, hogy csakugyan így van-e, vagy az idők mulásával együtt a közmondás igazsága is elveszett-e? Másképpen ugyanis nem magyarázható a szinügyi bizottság tegnapi délutáni bujós díja, amellyel el akarak titkolni a sajtó és így a város közönsége előtt azt, hogy ők egy igen fontos tárgyban tartanak ülést. Hiába azonban a véletlennek, a titkolódzás nem vált be; a szinügyi bizottság tegnapi délutáni ülésén, amelyet, ismételjük, a város közönsége előtt is a legnagyobb titokban akartak megtartani, valamennyi lap tudósító jelen volt és meghallhatta a szinigazgató szájából azt a kritikát, amelyet a közönség már olyan régen megalkotott a színházról.

A bizottság a szerződés revíziójára teendő javaslat végett kiküldött kisbizottság jelenléte és előterjesztéseit tárgyalta le. A kisbizottság

azt javasolta, hogy a 9180 korona szerződésbeli tennet az igazgatónak engedjék el, a 40,000 korona kaucióból 20,000 koronát adjon vissza a város, míg más nyári állomás nincsen, az igazgató csak október 1 től majus 1-ig tartozzék játszani Debreczenben.

Hosszabb vita es több hozzászólás után a bizottság akként foglalt állást, hogy csak 1980 korona elengedése javasolja, míg 7200 korona terhet meghagyandónak tart.

Mezei Beia szinigazgató: Szűzmeztelenül mutatom be a magam állapotát. Ha elengedi a város az egész 10 000 koronát s ha az állam ad 10,000 korona szubvenciót, amint hogy nem ad, mindez csak egy kis morzsa, semmi az en kiadásomhoz, nekem nincs nyári állomásom s így majus 1-ig októberig 80 000 korona kiadásom van s ebből, ha megkapom Nyiregyháza állomást, 20,000 korona megterül. Kéri, támogassak, vagy eresszék ki őt május 15-én a szerződési obligóból, adjak ki a holmiját s ő a még benn levő 40 000 koronájával elviszi tarsulatát. Most meg van elég idő, kér, írjak ki most a debreceni színházra a pályázatot s őt eresszék ki az obligóból.

Végül is ehatárota a bizottság, hogy az igazgató könyveinek átvizsgálására Löfkovits Arthurt, Freund Jenőt dr-t es ernhofer Józsefet küldte ki, megbízva, hogy jelentést tessenek vizsgálatuk eredményéről. Kimondta ezenkívül a bizottság, hogy a nyári állomás megszerzése ügyében személyes közbenjárásra felkéri Domahidy Elemer főispánt, dr. Kernhofer József és Szavay Gyula bizottsági tagokat és K. Tóth Minály tanácsnokot.

Fényképnagyítást ingyen

nem adhatunk de tekintettel a közelgő ünnepekre már 5 koronától kezdve készítünk, kiváló nagyításokat és miniatűr képeket.

Legalkalmasabb karácsonyi és újevi ajándékok.

A képekreték megtekinthetők vételk nyszer nélkül.

PUPPLAJOS

arcképe készítője

Csapó-utca 79. szám alatt.

Luhí Erzsébet Gyógyforrás gyomor bajok elleni specifikuzi. A gyomor rendellen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomoréges, bűfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválík: a torok, gége és hörgők idült hurutus állapotban. **Tüdőbajok, vérköpes és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrangú üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt **Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

Elfogott rablógyilkos.

(Saját tudósítónktól.) Kézdivásárhelyről táviratozzák: Mintegy két héttel ezelőtt történt a háromszékmegyei Kovásznán, hogy Hozareg Balázs vállalkozót meggyilkolták, kifosztották mindenéből, majd hulláját egy kert árkában elrejtették.

Az ügyben most szenzációs fordulat állott be: a romániai Foksán községben elfogták a tettest Hozár Mihály munkás személyében, ki a gyilkosság elkövetése után a Putna-telepen keresztül átszökött Románába. Megalapították, hogy rablógyilkosság forog fenn.

A gyilkosság előtti való éjjelen Hozareg Balázs, aki tolmáni (Dalmácia) illetőségű és Komandó-fatelepen dolgozott, lerándult Kovásznára, ahol az egyik korcsmában megittasodott. Innen kijövet történetesen a gyilkosság. Hozaregnél sok pénz volt, tére haza akart menni Dalmáciába, hogy majd rendes szokás szerint a tavasszal újra visszatérjen.

A vállalkozót gyilkosa négy browning-lövessel ölte meg, majd az áldozatát megfosztotta ruházatától, csak az egy szál inget hagyta rajta, a hullát pedig egy közeli kert árkába rejtette el és falevelekkel letakarta. A csendőrség a gyilkost a megölt vállalkozó társai között kereste. Ezek azonban tagadták a gyilkosságot s az ő vallomásukból terelődött a gyanu Hozár Mihályra, kit láttak akkor éjjel akit azonban a csendőrség, mivel átszökött a határon, nem tudott elfogni, hanem megkereste a román hatóságokat és Foksán közelében sikerült is elfogni.

Megindult a kiadatás iránti eljárás s rövid napok kérdése, hogy a rablógyilkos a kézdivásárhelyi ügyészség fogházába kerül.

A harmadik felolvasó-estély.

(Saját tudósítónktól.) Nincs, de nem is lehet ok a panasza. A rom. kath. főgymnázium disztermében megtartani szokott csütörtöki felolvasó estélyeket látogató közönség keblében nem lohadt a jótékonyág iránt való lelkesedés magasztos tüze, de mért is szállna alá a lelkesedés, hiszen a csekély anyagi áldozat ellenében mint mindig, úgy a tegnapi estélyen is pompás élvezetben volt a hallgatóságnak része.

Révfy Károly zongora játéka nyitotta meg az estélyt. Ábrányi K.: „Fantasie et dante Hongroise“ magyar hallgatóját, palotását és figuráját művészi tökélyre emelkedett zongora játékában mutatta be, melyben gyönyörű technika és kiváló interpretáló képesség ragyogtak. Szívből jövő lelkesedés tapsvihara zúgott végig a termen, midőn szereplése véget ért.

Ezután nagy tudással összeállított élvezetes s bár hosszantartó, de a figyelmet mindvégig lekötő szabaddaladásban Schweighoffer János kegyesrendi tanár ur A hirlapíras történetét írta fel. Kezdve a legelső hirlapig a modern hirlapírásig. Thémája minden fazisával megismertette hallgatóit. A széles látókörű tudós tanár oly otthonosan adott elő, e buvázkodást, tanulmányozást

igénylő tárgyról, mely előtt éles növénnyel kell meghajolni. A közönség lelkesen megtapsolta.

Juhász Margit urleány szintén magával ragadta, lebilincselte a közönséget. A Bolond című operából választott dalok aztán a szünni nem akadó ujjazásra még magyar népdalokat is énekelt.

Egy bájos magánjelenet következett ez után. „Az első szerelmes levél“ c. monológot Tewrewk Árpád szerzeményét Ferenczy Ilius urleány adta elő. — Édes varázsu szám volt. — A szókimondó naivság az egyenes lélek frissége és fiatalágának minden bájjal ékesített tartózkodás nélküli színjátéka oly pompás harmoniában olvadtak össze, hogy mindenki lelkében azt az óhajt fakasztotta bar többször ragyogtató tehetségét. — A közönség taps viharával lelkes eljenzéssel adott kifejezést nagy tetszésének.

Majd ifjú Szarukán Zoltán gondolkán Popper: E moll gondok versenyt adta elő.

Hosszan tartó tapssal még egyszer színpadra hívta a közönség.

Lóky Jenőnek szaválata is méltó volt elődei szerepléséhez. — Coppée: szerzeményében A kovácsok sztrájkja című monológot, mely éppen nem tartozik a könnyed monológok közé színes, érzelmi költemények szaválására kiválóan alkalmas organuma az estély egyik felséges számává avatta. A közönség zúgó tapssal s éljenzéssel adózott a remek élvezetért.

Az estély műsorát Hubay Jenő: Op. 32. — darabja zárta be. — Fűredi L., Huber F., Kontsek B., Szarukán K., Grósz Gy., Liszt N. urak adták elő különböző vonós hangszereken és zongorán. A kitűnő primás Szarukán K. vezetése mellett gyönyörű élvezetes összjátékot produkáltak.

Jóna Kálmán, ki az énekszámhoz s gondonka solohoz a kíséretet szolgáltatva zongorán, nem szorul dicséretre, de hálátlanság volna meg nem emlékezni róla, ki oly önzetlen, hogy annyiszor és annyiszor alkalmat ad bámulni és élvezni briliáns tehetségét.

Feiler K. dr. stajer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stajer Merán.

Pompás őszi és téli tartózkodóhely. Az összes belső anyagcsere és idegbetegségek ellen. Egész éven át nyitva. Pausálárak. Prospektus ingyen. 0000

A siketnémákat gyámolító-egyesület a közönséghez.

(Saját tudósítónktól.) A közelgő karácsonyi ünnepek különösen sok gondot okoznak a jótékony-egyesületeknek, mint amelyeket a súlyos gazdasági válság a legjobban éreztette hatásait.

A siketnémákat gyámolító-Egyesület most a következő felhívással fordult a közönséghez:

Az örök szeretet nevében!
Az a roppant gazdasági válság, mely már évek óta állandó rettegésben tartja az embereket, talán egyetlenegy debreceni kultu-

rális és humanárius in ézményt sem támasztott meg annyira, mint a siketnémák intézetét.

Ez az intézmény már alapításakor az emberek könyörtelére támaszkodott s hitte, hogy a szánalom érzése olyan kincsébánya, amely soha ki nem apad. E hitében tíz évi fennállása alatt nem is csalatkozott. Évről-évre fokozódó kiadásait a jótékonyág előteremtette. Azonban az utóbbi két esztendő, különösen pedig ez a mostani év nagyon megcsappantotta az intézet jövedelmét, úgy, hogy jelenleg a szükséggel küzködik.

Nemesen érző embertársaink! A közelgő karácsony idején attól félünk, hogy szerencsétlen gyámoltjainknak még a Szeretet-ünnepe sem szerezhetik meg azt az örömet, mely a múlt években úgy megmelegítette színtüket, annyira boldoggá tette őket s feledtette velük a sors mostohaságát.

Azért az irgalmas szívekhez fordulunk kérve-kérjük őket, hogy fölöslegükből ajánldékozzák meg a siketnémák karácsonyfáját.

96 tanítványunk reménykedve várja a karácsonyfa kigyúladását: ne csalódjanak hát reménységükben. Intézetünk igazgatósága (Széchényi ut 4. sz.) hálás köszönettel fogad akár pénzbeli, akár természetben való (ruhaneműt és élelmiszert is) adományt és hirlapilag nyugtáznia fogja azt.

Debrecenben, 1913 december 10-én, felebaráti szeretettel a Siketnémákat Gyámolító Egyesület igazgató-tanácsa.

Színház.

Heti műsor:

Péntek: Zoltánka, színjáték 3 felvonásban. (C) bérlet.
Szombat: Buda gyöngye, operette 3 felvonásban. (Bemutató.) (A) bérlet.

Megtámadott kisleány.

(Saját tudósítónktól.) A fancsikai erdőben lakik Veres Sándor gazdálkodó. Tíz éves Erzsike nevű leányát naponként beküldi a városba egy kanna tejjel, hogy itten a vevőknek adja át.

A kisleány rendszeren a hajdusámsoni utra tér az erdőből vezető ösvényről s a Hadházi-uton át a Csapó utcára jutott ki. Tegnapelőttig semmi sem akadályozta az utonalon a gyermeket.

Tegnapelőtt reggel hét óra tájban elindult hazulról. Kezében hozta a tészes kannát. Mikor az erdei ösvényt elhagyta, a hajdusámsoni ut mentén levő árokba előugrott egy ember s rákiáltott a leányra:

— Megöllek, ha még egyszer egyedül erre jössz!

Sztkozódások között fenyegetőzött tovább az illető, majd hirtelen eltűnt az erdőben. A kisleány a félelemtől reszkette szaladt be a városba. Az első rendőrnek elbeszélte az uton történeteket.

Hazafelé már nem mert egyedül menni, hanem megvárta a szomszédjukat s azzal elindult.

Othon szüleinek elmosta a kalandot. Veres Sándor másnap reggel bekísérte a gyermekét, de a támadóval nem találkoztak. A gazda jelentette a dolgot a csendőrségnek és a rendőrségnek. A nyomozást megindították a fenyegető ember után.

A hatóságok azon fáradoznak, hogy az illető személyének megállapításához valami fonalat találjanak. Nem tudják elképzelni, hogy a kis Veres Erzsébet támadójának mi célja lehetett a fenyegetésekkel.

HIREK.

— **A ma megválasztott városatyák.** A Péterfia-utcai kerületben megüresedett 3 városi törvényhatósági bizottsági tag helyét ma töltötték be. A mai napon végbement választásnak az lett az eredménye, hogy mindhárom helyre a függetlenségi-párt jelöltjeit választották be. E szerint a mai napon Kertész István, Király József Nagy Lajos választották meg városatyákká.

— **Miklóssy püspök főrendiházi tag.** Miklóssy István, a debreczenben székelő görög-katolikus magyar püspök főrendiházi tag lett. Ma jött meg a városhoz a belügyminiszter értesítése, melylyel közli ezt és egyúttal megküldötte az erről szóló okmányt a püspök részére.

— **Ellopott töltelék.** Kelemen Jánosné Késes-utca 81. szám alatti lakos panaszt emelt ismeretlen tettes ellen, aki az udvaráról az oda hűlni kitétt két darab disznósajtot, hurokát, kolbászt és sertéshúst ellopta.

— **Elvitték a fehérneműt.** Szigeti Ferencnének a Pesti-utca 17. szám alatti házában levő lakásáról a száradás végett kitétt fehérneműket valaki ellopta.

— **Megendelések más nevére.** Polgári Miklós Nap-utca 6. szám alatti lakos panaszt emelt azért, mivel nevére valaki többféle megrendeléseket tett különböző cégeknél. Ő azonban a hozzá küldött portékákat nem fogadta el.

— **Letartóztatott pincér.** Deák Ferenc pincért, aki folyó hó 1-én nevelőanyja özvegye Deák Józsefné kárára öt aranygyűrűt és aranykarkötőt lopott, a rendőrség ma kézrekerítette és minthogy a lopás elkövetését beismerte, letartóztatta és ez ügyben a további nyomozást tolyamatba tette.

— **A Ganz-gyár kizárt munkásai.** A budapesti Ganz-gyár vasestergályos osztályában a munkások véresre verektek egy most odahelyezett Veiczky István nevű munkavezetőt, aki a multkor gyári sztrájk alkalmával sztrájkterelő volt. Aszóth gyárigazgató ezért a gyár üzemét azonnal beszüntette és négyezer munkást kizárt. A gyárvezetőség csak azokat a munkásokat hajlandó visszavenni, akik nem igényelnek befolyást arra, hogy a vezetőség kit tegyen meg és hová munkavezetőnek.

— **Gyűjtőknek.** A bodenbachi „Odol” szájvizgyár ismert szájvize az „Odol” részére új reklámbélyeg sorozatot adott ki. Ezek a reklámbélyegek a 25 legszebb „Odol”-képek ábrázolják művészi színes kivitelben. Mindenkinnek, aki a bélyegek iránt érdeklődik, a fentnevezett cég egy ívet díjtalanul bocsájthat rendelkezésére, ha beküldi az „Odol” üvegekhez mellékelt „Az üveg felnyitása” feliratu zászlócskát. A zászlócskát legcélszerűbb egy levelezőlapra ragasztani.

Nem ok nélkül

részesíti előnyben a legtöbb háziasszony a „Valódi” : Franek: kávépótlékot.

Ezt az előnye: a fűszeres íz, a szép szín és nagy kiadóság a használatban, eredményezik.

Mag. em. 116/26120

Legújabb.

Újabb kamatláb leszállítás.

Berlin, dec. 12. (Saját tudósítónktól.) A birodalmi bank ma tartott igazgatósági ülésében ismét fél százalékkal leszállította a bank-kamatlábát. Eszerint most már a berlini bank-kamat öt százalék lett.

Forrong Kína.

London, dec. 12. (Saját tudósítónktól.) A Daily Telegraph értesülése szerint Kinában forradalmi mozgalmak észlelhetők. Közép-Kinában a csapatok felázadtak.

Nem lesz gyűjtőtröszt.

Budapest, dec. 12. (Saját tudósítónktól.) Mint ismeretes, a gyűjtőgyárosok és a kormány 24 megbízottja tárgyalásokat folytat. Teleszky miniszter most elutasította a gyárosoknak a trösztre vonatkozó ajánlatát. A gyárosok megállapodása a mai naptól kezdve érvénytelen.

Választások után.

Szófia, dec. 12. (Saját tudósítónktól.) Radoszlavov miniszterelnök ma fogadta a szófiai és a külföldi lapok képviselőit s így nyilatkozott előttük:

— A kabinetnek nincs oka a lemondásra, bár a választásokon a kormány nem kapott abszolút többséget. Biztosra veszem, hogy a szobranjeban egyik vagy másik ellenzéki párt részéről támogatást kapok, sőt azt sem tartom kizártnak, hogy a szociáldemokraták egyes kérdésekben a kormánnyal fognak szavazni. Tekintettel az utóbbi eseményekre és figyelembe véve a ruszofileknek mértéktelen agitációját, szinte azt mondhatnám, hogy a kormány győzelmet aratott. Bizalommal tekintek a törvényhozás ülészakának megnyitására és csak akkor mondanék le, ha nyílt ülésen leszavazna a szobranje.

Közgazdaság.

Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület

Szilassy Zoltán orsz. kspviselő elnöklésével ülést tartott, amelyen több új tag felvétele után vették tudomásul, hogy az egyesület taglétszáma 2673-ra emelkedett. Az egyesület kezelésében létesítendő biológiai megfigyelő állomást a székesfőváros területén állítják fel és annak támogatására felkéri a földmívelésügyi minisztériumot is. A Délmagyarországi Méhész Egyesület belépett a Magyarországi Méhész Országos Szövetségébe. Szilassy Zoltán beszámolt a magyar, német és osztrák méhészek berlini vándorgyűléséről és kiállításáról. — Az utóbbin az összes magyar kiállító oklevelet nyertek, az egyesület pedig a csoportkiállítások legnagyobb díját, azonkívül egy tiszteletdíjat kapott. Részletes tárgyalás alá vették a magyar, német és osztrák méhészek jövő év folyamán Ponyonyban rendezendő vándorgyűlésének és kiállításának ügyét, aminek irányítására és előkészítésére Szilassy Zoltán orsz. képviselő elnöklésével Csepely Pált, Erdős Lajost, Fabricius Endrét, Kr. nedics Ferencet, Krollop Alfrédet, Kubinyi Endrét, Riehn Jakabot, Sulyok Mórt, Smertmik Jánost és Valló Jánost küldötték ki. Az évi rendes közgyűlést dec. 14 én délelőtt tartják meg a Köztelken. A közgyűlésre felutazó tagok vasuti jegykedvezményben részesülnek.

Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.**

8

Gyorsan megettem, aztán egy hét esztendő gyermek engedelmisségével mentem padlásszobámba. Amint ott ébren fekvem, sok mindenről elgondolkoztam, egyszerre az a gondolat lepott meg, hogy a beszédes Moris soha sem felelt, ha apámról kérdezősködtem s az egész arca olyan veres lett, mint az orra. Mit jelentsen ez?

Azt hallottam, hogy apám hirtelen halt meg Ausztráliába való utazása közben; ahova egészsége helyreállítása végett indult, de ennél többet nem mondtak. Nagyanyám előtt nem mertem beszélni a dologról; ószinlén megvallva, félttem nagyanyámtól. De mégis furcsának találtam, hogy egyetlen gyermekéről, elhunyt fiáról nem láttam egyetlen arcképet sem a sok kép között, amely budoárját díszítette.

Valami titok lappangott apám körül, abban bizonyos voltam. Elég idős voltam már ahhoz, hogy föllebbentsem a fátyolt és megtudjam, hogy miféle különös történet fűződik apám multjához. Példültem ágyamban és megfogadtam, hogy minden erőmet arra fordítom, hogy föltárjam annak az okát, miért hallgat nagyanyám olyan makacsul egyetlen fiáról.

En, akinek hosszú, mély álmát nagyanyám annyiszor megirigyelte, nem bírtam aludni. Ugy látszott, mintha lappangó gondolat támadt volna föl bennem, amelyet nem némithatok el. Mint iskolásleánynak, a fejem tele volt a másnapi leckével és néha megtörtént, hogy emiatt nem aludtam el.

De most égő gondolat zaklatott. Nem voltam már az aggódo iskolásleány, aki féltve őrizi hírét, hogy a nagysága legjobb nővérdéke. Nem, nem, mindennek vége volt! Fiatal nővé fejlődtem, aki biztos cél felé törekedik.

(Folytatjuk.)

Apró hirdetések

Fajalma kapható Weisz Samunál Nagybánya, Szentmiklós-u. 15.

Krámer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Házasnlandók kik gazdagon nősilni óhajtanak, (ha vagyontalanok is) forduljanak **díjtalan** felvilágosításért a kontinens első és legnagyobb nemzetközi intézetéhez. — Magyar lev. lezés.

„Hymen“, Berlin 18.

Kitűnő kóser házi koszt kapható kihordásra is. Ugyanott teljes el-látás kapható. Iskola-utca 4.

Legnagyobb keztyűraktár !

Bőr, bélelt női keztyű	K 2:20
„ „ „ himalaja bélésel	K 3:60
„ „ „ férfi keztyű	K 2:20
„ „ „ belül varrott	K 3:—
Női szövött „keztyű” bélésel	K—50 f.-től
Férfi „ „ „	K—70 f.-től

Kötött és szövött keztyűk óriási választékban.

Schön Sándornál

Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

Gyomorgörcs, kolika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknél a leg-kitűnőbb háziszer a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható :

Mihalovits Jenő
gyógyszertárban, Debreczenben.

R*WOLF
Magdeburg-Buckau
Magyarországi Képviselete:
Budapest, V., Báthory-utca 18



Szabad. túlhevített gőzű
LOKOMOBILOK
Wolf eredeti szerkezete 10-800 lóerőig
Bármely gyártelep legelőnyösebb üzemgépe

SAVOY NAGY-SZÁLLODA

BUDAPEST, VIII. József körút 16.

TELEFON: József 20-62 és József 20-63.

Modern szálloda **ujonnan berendezve, légfűtés, hideg és meleg víz minden szobában, lift éjjel-napal.**

EGYÁGYAS szobák 3 koronától, KÉTÁGYAS szobák 5 koronától
fűtés, világítással. A szobák.

Ujonnan bevezetett **PENZIO-rendszerünk, napi ellátás 5 koronáért, mely áll:**

Reggeli	kávés v. tea v. csokoládé tojás vaj sütemény	Ebéd	leves előétel sült kőríve tészta fekete kávé	Vacsora	előétel sült kőrítve tészta gyümölcs sajt	Ezen napi ellátás 5 korona. Szob. hosszabb tá. tőzko- d. snál meg egyezés szerint.
----------------	--	-------------	--	----------------	---	--

Szobák havi bérletre 60 koronától fűtés, világítással.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni hely eien es utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett **eredeti készítmény** nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselete:

KOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

